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Informacion de la asignatura: Esquema de calificacion de Prueba 3 de Quimica Nivel Medio

Se requiere que los alumnos respondan TODAS las preguntas de la Seccion A[15 puntos] y todas las preguntas de UNA opcion de la Seccion B
[20 puntos]. Total maximo = [35 puntos].

1.

2.

10.

11.

12.

Cada fila de la columna “Pregunta” se refiere al menor subapartado de la pregunta.

La puntuacién maxima para cada subapartado de la pregunta se indica en la columna “Total”.

Cada puntuacion de la columna “Respuestas” se sefiala por medio de una marca (v') a continuacion de la puntuacion.

Un subapartado de una pregunta puede tener una mayor puntuacién que la permitida por el total. Esto se indicara con “max” escrito a continuacion
de la puntuacion en la columna “Total”. El epigrafe relacionado, si es necesario, se resumira en la columna “Notas”.

Una palabra alternativa se indica en la columna “Respuestas” por medio de una barra (/). Cualquiera de las palabras se puede aceptar.
Una respuesta alternativa se indica en la columna “Respuestas” separada por “O”. Cualquiera de las respuestas se puede aceptar.

Un esquema de calificacion alternativo se indica en la columna de “Respuestas” bajo el subtitulo ALTERNATIVA 1, etc. Cualquiera de las
alternativas se puede aceptar.

Las palabras entre corchetes en angulo « » en la columna “Respuestas” no son necesarias para obtener la puntuacion.
Las palabras que estan subrayadas son fundamentales para obtener la puntuacion.

No es necesario que el orden de las puntuaciones coincida con el orden de la columna “Respuestas”, a menos que se indique lo contrario en
la columna “Notas”.

Si la respuesta del alumno tiene el mismo “significado” o se puede interpretar claramente como de significado, detalle y validez equivalentes al de
la columna “Respuestas”, entonces otorgue la puntuacién. En aquellos casos en los que este aspecto se considere especialmente relevante para
una pregunta, se indica por medio de la frase “O con otras palabras” en la columna “Notas”.

Recuerde que muchos alumnos escriben en una segunda lengua. La comunicacién eficaz es méas importante que la precision gramatical.



13.

14.

15.

16.

17.
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Ocasionalmente, un apartado de una pregunta puede requerir una respuesta que se necesite para puntuaciones posteriores. Si se comete un error
en el primer punto, entonces se debe penalizar. Sin embargo, si la respuesta incorrecta se usa correctamente en puntos posteriores, se deben
otorgar puntos por completar la tarea. Cuando califique, indique esto afiadiendo la sigla EPA (error por arrastre) en el examen.

No penalice a los alumnos por los errores de unidades o cifras significativas, a menos que esto se especifique en la columna “Notas”.
Si una pregunta pide especificamente el nombre de una sustancia, no otorgue un punto por una férmula correcta a menos que se indigue lo
contrario en la columna “Notas”. Asimismo, si se pide especificamente la formula, no otorgue un punto por un hombre correcto a menos que se

indique lo contrario en la columna “Notas”.

Si en una pregunta se pide una ecuacion para una reaccién, generalmente se espera una ecuacion simbélica ajustada, no otorgue un punto por la
redaccion de una ecuacién o una ecuacion sin ajustar a menos que se indique lo contrario en la columna “Notas”.

Ignore la falta o incorreccion de los simbolos de estado en una ecuacién a menos que se indique lo contrario en la columna “Notas”.
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Seccién A
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Pregunta

Respuestas

Notas

Total

a

ALTERNATIVA 1:
«monitorizar/medir con» colorimetria/espectrofotometria/el cambio de color relacionado
con [Br] v

[Brz] es proporcional a la absorbancia/transmitancia/ «intensidad de» el color v

ALTERNATIVA 2:
«monitorizar/medir» la pérdida de masa/variacion de presion/volumen de gas/CO; v

moles de CO, proporcionales a la masa perdida/variacién de presion/ volumen v/

ALTERNATIVA 3:
«monitorizar/medir» la conductividad/pHv’

la conductividad/pH es proporcional a la concentracién de iones v/
M3 para todas las alternativas

con respecto al tiempo v

Acepte otras alternativas
(p-€j., monitorizar la absorcién
IR del C=0 o la *H RMN del
proton del H-C) con
descripciones adecuadas.

Adjudique [2 méax.] para
cualquiera de las dos
alternativas (P1 en cada
alternativa).

Acepte “peso” por ‘masa” para
la Alternativa 2.

P3 debe incluir alguna
referencia a la mediciéon hecha
en P1 con relacién al tiempo.

(continva...)
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(Pregunta 1 continuacion)
Pregunta Respuestas Notas Total
1. b i 0,0120
0,0100
T 0,0080
5 ™
S 0,0060 \'\\.\ |
& 0,0040 e
0,0020 : Y]
I
0 100 200 300 400 500 600
Tiempo / s
Fuente: Con autorizacion de Alex Sullivan (www.scienceskool.co.uk) 3

tangente dibujada sobre la curva en 0,0080 moldm= v/

A[Br,] _

«Velocidad = » 2,8 x 102 «moldm=3s» v

dos cifras significativas en el resultado final v’

Acepte en el rango de 2,6-3,1 x

10°«moldm=3s71».

Adjudique [2méax.] para 3,3 x 10° «moldm? s
1

».

Adjudique [1mé&x.] para 3,33 x 10°

«moldm=3s1».

Ignore el signo negativo para P2.
Adjudique P3 para cualquier resultado numérico

con 2 cifras significativas.

(continva...)




(Pregunta 1 continuacion)
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la reaccion es de primer orden con respecto al bromo/Br;
O
menor frecuencia de las colisiones «entre las moléculas»
@]

menos colisiones «exitosas» por unidad de tiempo «por eso la velocidad
de la reaccion disminuye» v/

relacione con Br.

NO acepte “la reaccion es de segundo orden
respecto de Br,'para P2.

NO acepte tan solo “a velocidad de reaccion
disminuye” sin ninguna referencia a las
colisiones.

Pregunta Respuestas Notas Total
1. b ii Razon por la pendiente negativa:
los reactivos se consumen/se usan/hay menos moléculas de reactivos
«a medida que progresa la reaccion»
o
[Br,] disminuye v/ Acepte “a reaccion no es de orden cero con
respecto a [Br2]” para P2.
Razdn por la pendiente no lineal:
NO acepte orden de reaccion sin que se le 2
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Pregunta Respuestas Notas Total
a [
Métrica Resultado que
conduce al maximo
de la efectividad en
guimica ecolégica
Intensidad de masa 1
del proceso (PMI) 2
Factor E 0 Adjudique [2] por tres respuestas correctas, y
] T [1max.] por dos correctas.
Economia atomica 1 Acepte “100 %” por “1”y “100”.
Escala ecolégica 100 vV Acepte “0 %” por “0”.
a ii economia atomica v’ Acepte el Factor E. 1

(continva...)




(Pregunta 2 continuacion)
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Pregunta

Respuestas

Notas

Total

2. |a i

es necesario purificar los productos/muchos subproductos/isémeros
0]

masa pequefia de sustancia activa por tableta/paquete

O

usa mas disolventes

O

produce mas residuos

O

«requiere el uso de» quimica por lotes /mas etapas/auxiliares del proceso/
materias primas/materiales

O

«la industria farmacéutica» tiene un rendimiento mucho menor v/

(continva...)
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(Pregunta 2 continuacion)

Pregunta Respuestas Notas Total
2. b [ - Adjudique [2] por la respuesta final
«100 — [5 (bromobenceno) + 5 (formamida) + 5 (KOBu-t ) + 5 (dppf) + 100-82 + cogrec?a. 21p P
2 (microondas) + 1 (atmdsfera de N2) + 2 (calentamiento < 1 h)] =» 66 v'v/ Adjudique [1 mé&x.] por respuestas 2

dentro del rango 62 a 65 O 67 a 71.

2. b ii la suma de los puntos por penalizaciones «resultantes de MSDS» es mayor/usa Aplique el Principio de Lista.
mAas reactivos que son penalizados

O Acepte “usa P(C¢Hs)s «que es peligroso
menor rendimiento «%» para el medio ambiente»”.

O
usa atmaosfera de CO/F+ «que es toxico/extremadamente inflamable» 1
O

se usan mas reactivos inflamables

O

necesita mayor tiempo de calentamiento v/
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Seccion B
Opcién A — Materiales
Pregunta Respuestas Notas Total
3. |a [ la aleacién debe contener por lo menos un metal Y los composites pueden 0 no Aplique el Principio de Lista.

contener metales v/

las aleaciones son «mezclas» homogéneas «0 heterogéneas» Y los composites

, ) “@ . . 2
son heterogéneos/estan compuestos por dos fases v/ Acepte ‘los composites no contienen

metales” para P1.

3. a I «ﬂ x 100 =» 55,08«%» v/ 1
58,69+47,87
3. b [ electrones Y los iones positivos «en estado gaseoso» v/ Acepte “4tomos gaseosos, «muchos de
los cuales» han perdido sus
electrones”. 1
NO acepte tan solo ‘iones gaseosos”.
3. b ii helio/He Acepte “nitrdgeno/N.”.
O
neon/ Ne 1
0]
argon/Ar v

(continva...)
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(Pregunta 3 continuacion)
Pregunta Respuestas Notas Total
3. b iii Dos cualesquiera de:
gas inerte/no reactivo v’
el «extremadamente reactivo» titanio no se oxidara/no reaccionara v’
produce elevada temperatura para fundir al titanio/ niquel v 2 Mmax
«mas» resistente a la corrosién/menor corrosion por
picaduras/pitting/contaminacion v/
3. |c Fuente de carbono:

hidrocarburo/gas/compuesto que contiene carbono/ v/

Condiciones:

Dos cualesquiera de
mezclado con gas inerte v/
calor/temperatura alta/compuesto vaporizado v/

catalizador «de metal de transicion» v’

el hidrocarburo/compuesto con carbono se descompone para formar
«nanotubos de» carbono v

se forman nanotubos sobre la superficie del catalizador v

Acepte “etanol” o hidrocarburos especificos para

P1.

Acepte “N.”, “H.”, “NH3” o gases inertes

especificos para P2.

Acepte temperaturas o rangos dentro de 600-800 3 max.

°C para P3.

Acepte metales especificos tales como Ni, Co o Fe

para P5.

(continva...)




-13 - 2224 —-9557M

(Pregunta 3 continuacion)

Pregunta Respuestas Notas Total

3. |d Ventaja:
Una cualesquiera de: Apligue el Principio de Lista.
extremadamente selectivo/especifico v

«requiere» condiciones mas suaves/concentraciones mas bajas v’

no depende de la superficie de reaccién/ area superficial/ no necesita
estar finamente dividido v

ofrece un rango mas amplio de reacciones v/

No acepte el opuesto de ventaja como desventaja.

Desventaja: 2 méx

Una cualesquiera de:
dificil de separar/destilar/recuperar

O
contribuye a mas residuos en el medio ambiente v/

mala estabilidad térmica v’
«con frecuencia» limitado solo a condiciones liquidas/acuosas

O
no es tan eficaz para gases v
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Pregunta Respuestas Notas Total
a 1201x 8 +101x 8 < 100 85 25 <o v L
€12,01x 8 + 1,01x 10 + 16 T EZE
b Tipo de polimero | Interacciones entre Efecto de . Se puede Adjudique [3] por 6 respuestas correctas.
las cadenas calentarlo reciclar? Adjudique [2méx.] por 4 o 5 respuestas
nuevamente
— _ correctas.
Termoplastico |fuerzas se funde/ablanda | si o ]
intermoleculares/FIMs | «y se puede Adjudique [1max.] por 2 o 3 respuestas
/ de London/de moldear correctas.
dispersién/Van der nuevamente»
Waals/VdwW/dipolo-
dipolo «débiles entre
cadenas/capas» No acepte “puentes de hidrogeno” para
0 P1.
ningln/pocos enlaces 3
cruzados «entre las Acepte “pueden mantener la forma
cadenas/capas» cuando se someten a calentamiento”.
Y Y Y Acepte [Ilmax.] para todos los

Termoestable

enlace covalente
«fuertes entre las
cadenas/capas»

o

enlaces

cruzados extendidos
«entre las
cadenas/capas»v’

se descompone
O
quema v’

no, «la mayoria
no se pueden
reciclar»/son
dificiles de
reciclar v/

argumentos correctos invertidos para
Termoplastico y Termoestable.

(continva...)
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(Pregunta 4 continuacion)
Pregunta Respuestas Notas Total

4. |c Dos cualesquiera de: Apligue el Principio de Lista.

cadenas moleculares lineales/chatas/largas «con pocas ramificaciones» Y se

pueden alinear «a lo largo de un eje fijo en el espacio» v/ Adjudique [1 max.] por dos propiedades

. : . - sin ninguna explicacion. 2
polares Y capaces de cambiar la orientacion rapidamente/respuesta rapida de g P
conmutacién «cuando se somete a un voltaje» v/
fase estable Y en un rango adecuado de temperatura v/
4. |d El enlace causante del pico A: C-H Y el enlace causante del pico B: C-Cl v/
2

RIC: 3V
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Opcion B — Bioquimica
Pregunta Respuestas Notas Total
5. |a [ amida Acepte “C(O)-NH’.
O No acepte “covalente”. 1
enlace peptidico v No acepte “C-N’.
5 a ii anabolismo/ «condensacion» anabdlica v/ 1
5 b la velocidad aumenta a medida que la concentracion de sustrato aumenta v Adjudique [2] si se enuncia P2
explicitamente. 5
la velocidad es proporcional a la [S] v
5 |c grupos polares/ionicos/ cargados «en el exterior de la proteina» v/
soluble en agua/puede formar puentes de hidrégeno/atracciones electrostaticas 2
«con el agua» /ion-dipolo v/
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Pregunta Respuestas Notas Total
a [ Alternativa 1: NO adjudique P1 o P2 si no se muestra
el trabajo correcto.
n(acido) «= —9% = 0,324 mol Y
| 1045 0,648 mol v
= - _ _ = m
(o) «= 5 < 126,90 = 0:648 MmO

« 0,648mol =» 2 «C=C enlaces» v~
0,324 mol 2
Alternativa 2:

«164,5 x 308,56 = » 507,7 v~
100

«507,7 = » 2 «enlaces C=C» v-
253,8

(continva...)
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(Pregunta 6 continuacion)

Pregunta Respuestas Notas Total

0. a i «el acido eicosadienoico tiene» torceduras/codos en la cadena
(@)

, . . L i Acepte “el acido eicosadienoico tiene
«en el 4cido eicosadienoico» las cadenas se empaquetan menos entre si v/

menor area superficial/densidad
electrénica” para P1.

fuerzas de London/de dispersion/dipolo instantaneo-dipolo inducido mas débiles
«entre las moléculas» v/ NO acepte ‘insaturado” o “contiene
enlaces C=C” para P1 ya que estos
términos aparecen en esta pregunta y
la anterior.

NO acepte argumentos basados tan
solo en el tamafio/masa
molar/molecular.

Acepte “fuerzas intermoleculares /de
van der Waals/de vdW més débiles”
para P2.

(continva...)



(Pregunta 6 continuacion)
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iones metalicos catalizadores v/

Pregunta Respuestas Notas Total
6. b [ Dos cualesquiera de: Aplique el Principio de Lista.
luz «solar/ UV» v/
calor/temperatura elevada v
Acepte respuestas relacionadas a la
rancidez oxidativa o hidrolitica.
O,/ oxigeno «del aire» v/
enzimas v’ 2 max.
bacterias v/
acido v
humedadv

(continva...)
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(Pregunta 6 continuacion)
Pregunta Respuestas Notas Total
6. b ii Dos cualesquiera de Aplique el Principio de Lista.
aldehido
o Acepte “carbonilo”.
cetona 1
o Acepte “hidroxilo” pero NO “hidroxido”.
alcohol v/
6. |c insoluble Y «muchos» grupos hidroxilo/OH Aplique el Principio de Lista.
o) Acepte “nho/no es soluble” por
_ i ‘insoluble”.
insoluble Y molécula polar/grupos polares v/ 1
Acepte “alcohol” por “grupos OH”. NO
acepte “hidroxido” O “reacciona(n)
con el agua”.
Pregunta Respuestas Notas Total
7. |a polimero de glucosa/fructosa/maltosa/monosacaridos v/ Acepte “hecho de glucosa” para P1.
- . s 2
enlaces glucosidicos «entre los monémeros» v/ Acepte “éter” para P2.
7 b la glucosa es soluble en agua Acepte “se rompe/ descompone” en
0 lugar de “digerido/hidrolizado™ para el
almidon. 1
el almidén debe ser digerido/hidrolizado/es menos soluble en agua v
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Pregunta Respuestas Notas Total
a Uno cualesquiera de: Apligue el Principio de Lista.
mineria/fundiciones v/
baterias/pilas «NiCd» v/
«estabilizantes en» plasticos v
enchapado/chapado/bafio de metales v/ 1 max.
pigmentos/pinturas v’
barros procedentes de tratamiento de residuos
residuos electronicos/residuos-e v/
b «el huésped» se enlaza «selectivamente» al cadmio/ «ion del» metal/Cd/Cd?* NO acepte “se une especificamente”
o) para P1 ya que esto es raro para
moléculas huésped sintéticas.
estructura quimica complementaria de la molécula huésped y el metal v/ B ”
NO acepte “atrapa” para P1.
«la supramolécula/huésped y el cadmio» se anclan/fijan/filtran/precipitan v/ Acepte “se elimina la supramolécula” 2
para P2.
NO acepte tan solo “se elimina” para
P2.
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Opcion C — Energia

2224 —-9557M

Pregunta Respuestas Notas Total
9. |a los nlcleos mas pequefios no pueden aumentar la energia de enlace «por NO acepte respuestas tan solo en
division/fision» términos de inestabilidad de los nucleos
o pesados. 1
requieren menos energia para superar las fuerzas nucleares de atraccion v
9 b 254Cf — 118p( + 132T@ + 4n Penalice niUmeros atdmicos incorrectos.
0] NO acepte ecuaciones inducidas por
524Cf _)iés Pd + gz-l-e + 4§,n v neutrones u otras particulas. 1
0. c almacenados en estanques /agua de enfriamiento Se necesita referencia al
1) almacenamiento/tiempo para P1.
permitir un tiempo de enfriamiento v
NO acepte “hierro” por acero para P2. 3
revestidas de cemento/vidrio/acero v/
enterradas/eliminadas «profundamente» bajo el suelo/ en ubicaciones
geoldgicamente estables v/

(continva...)
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(Pregunta 9 continuacion)

Pregunta Respuestas Notas Total
9. |d se necesita temperatura «muy» elevada «para que se produzca la fusién» NO acepte respuestas genéricas sobre
o la reaccion de fision siendo peligrosa o

_ ' produciendo explosiones.
falta de material capaz de soportar la elevada temperatura necesaria «para que

se produzca la fusién»
O 1
elevado coste «eléctrico» para calentar la cAmara «para producir la fusion»
O

se dispone de la tecnologia para «controlar» la fision, «pero no para que se
produzca la fusién» v/
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Pregunta

Respuestas

Notas

Total

10.

a

disminucion de la energia/luz «solar» que alcanza la superficie terrestre v/

Dos cualesquiera de:

los contaminantes/aerosoles/particulas, crean «sitios de nucleacién para
formacion de» nubes v’

«algunos» contaminantes/aerosoles/particulas absorben la luz solar/luz v
«algunas» nubes/contaminantes/aerosoles/particulas reflejan la luz solar/luz v/

3 max.

10.

sistemas con elevada conjugacion

@]

muchos enlaces simples y dobles alternados
@]

muchos electrones deslocalizados v/

10.

6CO; (g) + 6H20 (1) > CsH1206 (aq) + 602 (g) v

10.

«vapor de» agua/H.O v/

Dos cualesquiera de:

«la radiacion IR es» absorbida por los enlaces/moléculas v
los enlaces se estiran/doblan/cambian el modo de vibracion v/
«se producen» cambios en los dipolos/la polaridad v

Acepte diagrama apropiado.

Adjudique [2 méx.] si se identifica
metano/CH4/ dioxido de carbono/CO-
para P2y P3 correctos.
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Pregunta Respuestas Notas Total

11. |a densidad de energia

Y

requieren menos espacio de almacenamiento

O

los gases necesitan «peso extra para los» equipos de compresion 1

@]

«voliumenes pequefios son» mas facil de transportar/llevar

@]

los costes de las tecnologias de elevada energia especifica y baja densidad de

energia serian prohibitivos v/
11. |b i M, etilbenceno = 106,18 gmol* v/ Adjudique [2] por la respuesta final

«AH, = ~4135 x 10" Jkg™ | 106,189 Mol _ 1301 «kJ mol-i» v Z(;r.r?ta' 1 ma la falta del si

e (L méx) po et delsono |
Adjudique [2] por -4380 «kJmol=» para
P2 cuando se usan 106 gmol™ para P1.

11. |b ii usa/se hacen circular sobre el catalizador «metélico/platino» «con 6xido de Adjudique P1y P3 por “reformado

aluminio» v/ catalitico”.

se deshidrogena/pierde hidrégeno/se oxida v/ Acepte diagramas/ecuaciéon correctos 3

se reformalse cicla v’ para cualquier punto.
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Opcion D — Quimica medicinal
Pregunta Respuestas Notas Total
12. |a se enlaza/se une «irreversiblemente» con la enzima/ transpeptidasa Adjudique [1 max.] por ‘“interfiere con
o) la produccion de la pared celular”.
inhibe «en la bacteria» la enzima/transpeptidasa que produce la pared celular f\cepte re?ccmna con”en lugar de
se enlaza” para P1.
© NO acepte “membrana celular” en
impide el entrecruzamiento de las paredes celulares de las bacterias v/ lugar de “pared celular” para P1. 2
Acepte “las células explotan debido a
las células absorben agua Y explotan la presiébn osmotica” para P2.
0] Acepte ‘bacterias” por “células” para
las células no pueden reproducirse v’ P2.
12. |b i Acepte
R\C/NH S
[ L
O y,
o]
se deben incluir 3 atomos de C y el atomo de N en el circulo v
12. |b ii el anillo esta «estéricamente» tensionado/ se rompe/ se abre Se puede adjudicar el punto en la
o parte (a) de esta pregunta.
«tiene un grupo» amido/amida «en el anillo que es sumamente» reactivo
0] .
Imax.
angulos de enlace de 90° en lugar de 109,5°/109°/120°
0]
angulos menores de 109,5°/109°/120°/tetraédrico/plano trigonal/plano triangular v/

(continva...)
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(Pregunta 12 continuacion)
Pregunta Respuestas Notas Total
12. |c desarrollo de bacterias/microorganismos resistentes a los antibiéticos Acepte “"superbacterias” por
o “bacterias/microorganismos resistentes
a los antibidticos".
pérdida de bacterias beneficiosas
O e . e . .
NO acepte Unicamente “resistencia

cambios/mutaciones en las poblaciones de bacterias/microorganismos bacteriana’ o si se la emplea
0O incorrectamente. | | 1
resulta en bacterias que producen penicilinasa Acepte “alterador/disruptor endocrino’.
o NO acepte “incremento en los costos

. _ . por el desarrollo de los antibiéticos™.
dafia/contamina cuerpos de agua/el ecosistema
o
bacterias mas perjudiciales reemplazan a las bacterias destruidasv’

12. |d [ Grupo funcional en ambas estructuras: Aplique el Principio de Lista.
Uno cualesquiera de:
amido v Acepte “amida/carboxamida” para P1.
éter v/ Acepte “alquenilo/alqueno” para P1.
carbonilo v/ Acepte “amino/amina” para P1.
2 max.

Grupo funcional solo en el zanamivir:
Uno cualesquiera de:
hidroxilo v/

carboxilo v/

Acepte “hidroxilo/alcohol” pero no
“hidroxido” por “hidroxilo” para P2.

Acepte “imina” O "guanidino” para P2.

(continva...)
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(Pregunta 12 continuacion)
Pregunta Respuestas Notas Total
12. |d ii carece de estructura celular/pared celular/ «rodeada por una» capa proteica
«protectora»
0]
no pueden realizar ninguna funcién biolégica por si mismos/dependen de la célula
huésped 1

o

mutan rapidamente «por eso los antivirales se hacen rapidamente obsoletos»
O
«significativamente» mas pequefios v’
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Pregunta Respuestas Notas Total
13. |a [ se une «temporalmente» /bloquea a los receptores opioides/del dolor en el Se debe hacer referencia al sistema
cerebro/sistema nervioso central/SNC v/ nervioso central /SNC solo una vez
impide la transmisién de los impulsos del dolor en el cerebro/sistema nervioso para ambos puntos.
central/SNC «sin deprimirlo» v/
13. |a ii Dos cualesquiera de:
libera dopamina/endorfinas «que la persona ansia»
@]
produce sensacion de placer/euforia «que la persona ansia» v/
modifica la estructura de las células cerebrales 2 max.
O
modifica la forma en la que trabaja el cerebro «que solo trabaja normalmente
cuando los opiaceos estan presentes» v/
«una vez adicto» se producen sintomas de abstinencia sin el uso continuo v/
13. |b la reaccion del organismo a la droga se reduce «cuando la droga se usa Acepte “el organismo se adapta/se
repetidamente» acostumbra a la presencia continua de
o la droga ™. L
se necesita tomar mas droga para alcanzar el mismo efecto/el efecto original v

(continva...)
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(Pregunta 13 continuacion)

Pregunta Respuestas Notas Total
13. | ¢ anticoagulante/reduce la coagulaciéon sanguinea/diluyente sanguineo Aplique el Principio de Lista.
o
previene enfermedades cardiovasculares/accidente cerebro vascular/ACV Acepte “previene/reduce infartos™ O
o “previene enfermedades del corazén”
O 1

reduce la fiebre/antipirético . )

P ‘buede reducir el cancer de colon/
0] colorrectal”.

antiinflamatorio v’
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Pregunta Respuestas Notas Total
14. |a «n(NaHCO3) = 2,320 y N(Na;COs) = 0,500 Adjudique [2] por la respuesta final
84,01 105,99 correcta.
n(NaHCOs) = 0,0276 «mol» Y n(Na,COs) = 0,0047 «mol» v Acepte 0,0371 «mol» para [2]. 2
n(HCL) «= 0,0276 + 2 x 0,0047» = 0,0370 «mol» v/
14. |b bloquea/se une a los receptores de la H2/histamina «en las células del revestimiento | Acepte “antagonista del receptor de
estomacal» H2/H2RA” O *bloqueal/inhibe la
o accion de la histamina” para P1.
impide que las moléculas de histamina se unan con los receptores de H2/histamina NOdacep'Ee tcz;m ,SO.IC? ,f”h’beFIf; >
«y desencadenen la secrecion acida» v produccion de acido - para Fz.
impide que las células «parietales» /del revestimiento estomacal liberen/produzcan
acido v
15. |a baja actividad/radioactividad Y tiene vida media/periodo de desintegracion corto v | Acepte “emite radiacion ionizante
débil” por “baja
actividad/radioactividad”.
Acepte “existe durante un corto 1
periodo de tiempo” por ‘vida
media/periodo de desintegracion
corto ”.
15. |b almacenarlo en contenedores sellados/blindados Y hasta que el material se haya Aplique el Principio de Lista.
desintegrado/se haya inactivado Y luego eliminarlo «con los residuos normales» /en 1
vertederos/incineracionv’
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